公共空间滑跌安全预警研究

（文章标题不能带副标题，不能超过20个字，不带“浅析”、“浅论”等相似字词，通常不能带标点符号，标题从语法上看，应属于偏正短语，请仔细参照包装工程杂志上的文章标题写法）
摘要：目的（目的这两个字必须保留） 对环境刺激的有效性进行分析。方法（方法这两个字必须保留） 以人的心理与肢体反应的有效联系为基础，通过人类心理方面的有效反应进行分类研究。结果（设计综述类文章通常不用写结果，即写出结论即可） 得出滑跌提示有效性会同时受到群体识别习惯与外界干扰程度两个方面的影响。结论（结论这两个字必须保留） 通过对预警心理最佳目标性时间的判定，可以得出一个基本提示距离。通过预警对心理的调节，从而减小滑跌的几率。（摘要字数至少要达到300字，摘要中一定不能出现“本文”、“本课题”、“文中”等之类的词语）
关键词：心理；人因工程；反应；滑跌；有效记忆；预警；公共环境（关键词为4~8个，用“；”分隔）
Security Precaution of Slip in Public Space（Times New Roman）
ABSTRACT: Objective It analyzes the effectiveness of environmental stimuli. Method It is based on the effective combination of mental and physical reaction of people, classified research through effective of human psychological reaction. Result We conclude that slip cue validity will also be affected by two aspects of group identification habits and external disturbance degree. Conclusion By determining the optimal target for precaution of psychological time, we can draw a basic tips distance.Through precaution’s regulation on psychology, we thus reduces the risk of slipping.
KEY WORDS: psychology; ergonomics; reaction; slip; effective memory; precaution; public 
引言：人因工程所要考虑的就是人与环境的互动关系，应用到空间设计中，除了舒适和便利以外，设计中的安全性是最为重要的一项内容。据美国国家安全委员会的统计，只2001年就有15400美国人死于滑跌[1]。由于滑跌导致的伤残人数不断增加，引起了许多国家和政府的高度重视，很多国家纷纷对滑行跌伤意外事故制定了相应的法律法规[2-4]。（五号宋体）（引言通常不分段，引言应以简短的篇幅介绍论文的写作背景和目的等，摘要、引言、结语不能雷同）
1 一级标题（文章的小标题不能带标点符号，不能超过20个字，小标题的写法属偏正短语,要求简洁）
    美国在这方面的研究还是比较多的。例如美国阿肯色州医学院对性别和年龄的差异，如何影响到人体行走时的脚底接触加速度以及身体质心运动轨迹做了研究[5]。另外在工作时
重也是引起滑跌事故的主要原因之一，并且由此引发的滑跌所导致的工伤占全部的30%以上[6]。
人体行走步态特征方面，Martin[7]研究指出了步长和摆动时间都随着负重的增加而小。
随后Pierrynowsi[8]和Quesada[9]对负重问题作了进一步研究，他们分析了负重对于生物力学特征和耗氧量等生理学特征的影响以及由此所带来的整体能量的变化。而Sukwon KIM[10]等人对负重行走步态做了更为细致的研究，他们以人负重量为自身体重10%的情况下的步态参数进行了研究，并对该情况下出现滑跌的概率做了阐述。其他例如B．J．KIM、Owings、美国圣母(Madonna)康复医院康复科学与工程研究所的Burnfield和南加利福尼亚大学生物运动与生理医疗学院的Powers、很多国外学者也分别从不同的方面做了很多研究。国内学者也从很多不同领域对滑跌做了研究。例如清华大学王人成、季林红学者等对肌肉的收缩程度、承受不同静载荷等方面作了研究。

Rakie Cham等人的研究方向则是向心理方面有所侧重，研究指出当行走者被告知可能会滑倒后，地面支反力和必要摩擦系数均有所降低。他们的研究思路是将被试人群分为三种情况：在行走中对光滑环境无意识，怀疑而警惕和提前知道。主要从这三种程度下脚后跟在地面上的滑动的动力学和人体工学的角度进行阐述的。而对于目标性记忆的方向并未提及。

总的说来，研究大都是集中在对外界因素的考虑上（地面材质、鞋底材质、污染介质等），对影响滑跌的心理内在因素的研究并不多见，而实际上心理对于滑跌的影响是很复杂的，同时也是非常重要的影响因素之一。
2 一级标题

人的心理预警和滑跌之间存在着诸多的联系。一般而言，有滑跌预期的警示，则会相对减少滑跌事故发生频率。这就是最简单的心理预警与滑跌的关系。

2.1二级标题
    客观事物都不是孤立存在的，而是有着千丝万缕的联系。同样的，人的心理与肢体的变化也有着很大的关联性。例如人在紧张、高兴、害怕等很多心里的影响，都会伴随着一定的肢体变化。心理和肢体两者之间是一种互动关系，当正常健康的人这两个方面任何一方首先发生变化，另一方就会产生相应的反应。即“随动”。一般都是心理带动肢体变化，进行有目的性的脑指令活动。例如，想拿一样东西，先有心里想的预期意识，然后脑指令肢体行动，从而完成由心理到行动的过程。

  由此我们可以借助滑跌与心理之间的这种“随动”的性质，从理念的角度来预防滑跌的发生。通过感官刺激，人为定向性的使人体的肢体进行“随动”。这种指令性刺激的优点在于方便快捷，并可以同时对一个群体进行有效刺激。在预算方面也会大大缩减。

2.2二级标题
    人的活动都要受到大脑的指挥，一般的活动，都是由脑先进行指令，肢体随后开始执行。在正常情况下，人都会先受到某种心理或者主观意愿的影响，从而产生脑指令的先驱现象。但有些时候也会出现下意识的肢体活动在先，而在人的肢体发生变化时，人的心理同样也会有反应。也就是肢体的先行会带动心理的“随动”。例如，当人的肢体感觉冷、热、突然肢体由紧张到放松、身体平衡被打破、疼痛等肢体感应出现异常的时候，人的心理通常会伴随焦虑、舒畅等本能的心理反应。

2.3二级标题
    一般采取视觉和听觉的符号最为常见。由于不同区域和文化背景的不同，对于信号刺激的反应预期有效性也会有差异。假设受众不存在区域或者文化背景等客观差异，对于刺激符号的反应就会根据符号本身的一些情况出现变化。例如，视觉符号的颜色、大小、距离、高度等都会对人产生不同的影响。因此我们就有可能在易于滑跌的公共环境中采取最为可行的，同时预期刺激效果又相对最佳的方式来实现预警提示。

   人的警示心理预期的存在，是防止人们在公共空间易滑区出现滑跌的有效途径之一。在关于警示心理预期的领域中，心理预期警示包括的内容很多，视觉、感觉、声音等很多方面。但其中距离和时间是影响警示效果的最常见因素之一。在同等距离情况下，有外界干扰和无外界干扰时反应有效时间会有一定的差异。干扰程度越大，有效反应所需要的时间越长。

3 一级标题 
3.1二级标题
反应时间可以有效测量人们的基本心理过程早在1850年，生理学家赫尔姆霍茨就开始了关于反应时的实验。荷兰生理学家唐德斯将反应时正式引入心理学领域，并发展了三种反应时任务，也就是唐德斯反应时ABC的理论。 

3.2二级标题
记忆是在头脑中积累和保存个体经验的心理过程，是人脑对外界输入的信息进行编码、存储和提取的过程。人的所有活动都依赖于经验的积累，而记忆就是不可或缺的重要因素。对于警示信息的反应与相应肢体的调整，也都是在很大程度上依赖于记忆。

   记忆对某种信息所发挥的作用是由几个过程组成：（1）信息出现；（2）对信息进行反应和加工；（3）记忆留存并由大脑做出指令；（4）信息信号逐渐减弱到不再发挥作用。

   有效记忆时间，就是指从信息得到充分反应，到信息信号的印象不再留存于大脑中。有效记忆时间是一个由产生，一直到消弱的过程

3.3二级标题
   最佳目标性有效记忆是指，在人对某种提示进行充分有效的反应后，与肢体反应相联系的最佳时间。在大脑对信号进行充分反应之后，肢体的调解意识和反应之间也有个时间差。这个会依据不同人群而有所差异。

从广义上讲，最佳目标性有效记忆包含：最佳目标性有效时间记忆和最佳目标性有效距离记忆。最佳目标性有效记忆首先是在目标性有效记忆的范围之内。也就是我们为了达到一种目的，从开始做出相应行动后，到目标完成，这段时间内或者说这段距离内受众大脑所留存的提示信息，都算目标性有效记忆。而一旦完成了目标，即使有效记忆仍然活跃，也不在目标性有效记忆的范围之内了。例如从看到提示滑跌的警示信号到渡过易滑跌区域，这段距离之内，对于信号的有效记忆就是目标性有效记忆。而已经走过易滑跌区域后，受众大脑中依然存有警示信号的记忆，但已经不能算是目标性有效记忆了。因为提示目的已经完成，受众已经走过了危险区域，该次提示不再对其目前的行动产生功能上的意义。

时间方面，从看到滑跌的信号提示，到走过易滑跌区间的这部分时间之内的，可以称为目标性有效记忆时间。这期间大脑对于信号的反应，有一个时间段是最强和最佳的，就是最佳目标性时间记忆。 

    在大脑对肢体下达警觉调解意识的指令之后，这种预警心理会随着时间的增加而逐渐减弱。当然这个时间也会有群体差异，以及外界干扰程度的影响。我们以步行的人平均反应时为出发点进行研究，这样可以得出一般的警示反应基本时。我们在这里暂时只是假设在没有过多外界干扰的情况下进行提示。提示的最佳距离不宜过长，因为从提示出现，到滑坡处的距离越长，警惕性和重视程度都会降低，从而造成提示无效或有效性减小。  

4一级标题
4.1二级标题
4.1.1三级标题
简单反应时是指通过对被试一方进行单一刺激，而被试一方也只需要做出单一反应，那么得出来的刺激和反应的时间间隔就是反应时。

4.1.2三级标题
   选择反应时是指根据不同的刺激，有几种可选反应。被试者要求根据不同的几种刺激做出相应的反应。从刺激到执行该反应所需要的时间就是选择反应时。与简单反应时任务相比，增加了部分难度。被试者需要在反应之前先判断刺激与反应的正确关系。这就与之前的反应相比增加了难度。

4.1.3三级标题
   唐德斯（1868）对选择反应作出了系统区分。他将选择反应时的任务称为选择反应，而将简单反应时的任务称为简单反应。还有一个辨别反应。在辨别反应任务中，要求被试受到提示后要根据实际情况做出反应或不作任何反应。例如要求被试者看到绿光立即用右手按反应键，而看到红光则不反应。
4.2二级标题
  人的反应是通过大脑对信号的加工产生的，带有很大的主观性。“对产品视觉信息的处理流畅度会影响对视觉刺激的积极情感” [21] 因此对于外部的信息处理，也是有选择性的。这种对信号的辨别性，与生活习惯、年龄、文化背景等多方面有关。只是生活中的辨别反应不是被设定信号的人统一的先期确定，而是由设定信号一方通过对群体的研究，从而确定出容易被周围群体识别和选择的信号，以便人们可以很好地有效捕捉设定的信号。我们当下所强调的中国特色语义设计就是基于这一点而展开的。

    对人主观选择性强的信号，才会有良好的记忆储存，从而在最佳有效记忆时间内，使人做出预期方向的行动。也就是说符合受众文化背景的和受众生活习惯的信号，刺激最为有效。而陌生的或者非该区域的文化符号，则会减弱刺激。这种心理在设计过程中所发挥的作用，正是人因工程的其中一个分支---感性工学的领域。我们将通过以下结合实际的、作者本人的设计实验进一步进行分析。预警提示信息实验方式对比见表1。（必须给文中所有的表和图加上中英文表题和图题，并在正文论述的相应地方标注上见表或见图1、2、3、4……）
表1 预警提示信息实验方式对比

Tab.1 The warning information contrast experiment

	提示方式
	小写英文
	中文汉字
	大写英文

	提示信息
	Probably slip ahead
	前方易滑
	PROBABLY SLIP AHEAD

	结论数据
	滑倒8人
	滑倒3人
	滑倒15人


   试验：以上是结合实际的、作者本人的设计实验，在距离易滑区五米左右进行文字提示，提示对象为23岁左右大学生，男女各50人，且熟练掌握英语。提示内容为英文：Probably slip ahead,大写英文：PROBABLY SLIP AHEAD和中文：前方易滑。在实验过程中，我们人为设置的易滑区位置分别是涂抹了洗涤剂和没有涂抹洗涤剂，并随机无规律的进行组合。（包括英文提示与中文提示以及涂抹洗涤剂与没有涂抹的条件随机组合）在不被告知，且有防护措施的前提下，进行该项测试。去除掉没有洗涤剂的条件数据，得出的结论，发现中文提示的滑倒率仅为3人，而英文小写提示所出现的滑倒则为8人，而英文大写滑倒几率为15人，（中国英语学校教育接触小写英文明显多于全大写接触）由此可以看出，大家对于较为熟悉的信息接受更为有效，而对于相对不熟悉的信息接受就会有一定误差。

   之所以选择次三种提示方式，主要是为了体现习惯性认知对比，以及文化传承的认知对比之间的差异。大写英文与小写英文的对比，就是习惯认知的差异对比。人们会对于较为习惯的视觉记忆产生较短时间的反映，而对于大写英文的不习惯认知，则反映就相对减弱。基于此原因，小写英文字母有着更为高效率的认知互动。而中文提示对于国人，是一种文化环境，对于生存在中国环境中的主体，中文本身不仅有着更长的视觉习惯记忆，同时也有着一种几千年的文化认知在其中，是本民族独立的一种承载标志，因此在于习惯认知的长度，以及心理的民族情结方面，都有着很强的主观记忆，而实验结果也证明，对于这种承载着本身文化的视觉记忆，在提示的过程中会产生更高效的预期效果。而这种有着一定心理基础的高效反映，则是目前感性工学主要研究的范围，即心理在人因工程中所发挥的重要作用。

5 结语
近年来对于人因工程的研究，逐渐开始注重感性与设计之间的关系，把对人的心理的研究加入到人因工程的范围，也就是感性工学。该领域的研究则是人因工程的一个重要分支，通过精神与心理，来平衡人与环境的关系。以往对于人的心理与设计的互动则往往容易被忽视，但实际上人的很多反映并非是理性的，心里的情感因素在决定行为的过程中占了很大的比例。人的滑倒结果与警觉心理存在着较强的关联性。即使是在有着防护设施的易滑跌环境，滑倒的几率和心理警觉程度仍然存在着重要联系。这是感性工学主要研究的方向。除此之外，人对于外在预警提示信息的反应是有时间的，反应的强度也不同。对于信号的记忆也分为有效记忆和最佳有效记忆，一般而言反应强度强，外界干扰少，则最佳记忆持续的时间就长。最佳有效记忆中的最佳目标性有效记忆是我们研究的范围。目标实现后，对于提示的预期已经达到，则针对此次活动，受众的有效记忆不再有意义。
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