《包装工程》设计艺术类论文投稿须知


 

特别说明：①稿件重复率以中国知网学术不端文献检测系统检测结果为准，研究论文须控制在5%，综述论文须控制在10%。②我刊会在初次来稿以及稿件编校前进行两次重复率检测，凡超过本刊要求，一律作退稿处理。初次来稿的稿件格式请严格按照“论文模板”和“参考文献著录”的要求编写（请下载本页最下方相关文档，仔细阅读），不符合我刊格式要求的稿件一律作退稿处理。③请删掉word文档中标注的中英文作者和单位信息，便于专家盲审。④不收教学教改方面的文章。
 

《包装工程》设计艺术类办刊方针：立足学术，以民生设计为主旨，传播全新设计理念。
《包装工程》设计艺术类主要栏目包括：
视觉传达设计：以平面设计及其相关创新理论为主，注重前瞻性和创新性。
工业设计：以产品设计及其相关创新理论为主，注重前瞻性和深度解析。
 

1 总则
来稿应具有创新性、科学性、实用性。应表达准确、文字简练、重点突出、结论可信。文章字数至少要达到6000字（包括文章标题、摘要、正文及参考文献）。
 

2 文章标题
简明醒目，能确切反映全文主要内容，不超过20个字，不带副标题。各类文稿均须附英文题名，中英文标题应一致。
 

3 作者和单位
作者姓名列于文题下。署名为第一的单位应是稿件报道研究的知识产权所属单位。作者如系多单位，应分别注明单位全称。应详细列出第一作者和通信作者姓名、出生年、性别、籍贯、学历、职称、研究领域。并详细列出通信作者的有效地址、邮编、电话、邮箱，以便编辑部联系。
（注：本刊所刊载论文的作者单位在一般情况下只保留一级单位名称，如需保留二级单位，或者是存在某学院的分办院校的单位等特殊情况，请作者一定在投稿时填写单位名称后注明不能删除某信息的提示，也可以来电告知编辑部023-68792836）
 

4 摘要和关键词
摘要：文章均须附中英文摘要。文章摘要要求按照结构式摘要撰写，包括：目的（Objective）、方法（Method）、结果（Results）和结论（Conclusion），目的、方法、结果和结论的字样必须标注在摘要中。摘要字数至少要达到300字。（注：“结果”通常是针对研究论文、技术应用类文章提出的，设计综述类论文不用写结果；如果没有经得起检验的与众不同的方法或结论，是不会引起读者的阅读兴趣的）
关键词：在中英文摘要下面标引4～8个关键词，用“；”分隔。
 

5 参考文献
应选用亲自阅读的近年内公开发表的期刊或图书。采用顺序编码制，按文内引用先后编序，将其序号标注于右上角方括号内。文末按引文顺序列出，务必注意文献的准确性。作者不超过3位应全列出，姓名之间用逗号“, ”隔开，4位以上作者应写出前3位作者，再加逗号及“等”或“et al.”。英文文献中的作者姓名写法为：完整姓氏在前，名字采用缩写字母在后。参考文献中的期刊刊名用标准全称。中文参考文献须有英文对照。
研究论文参考文献一定不得少于10条，其中近五年发表的期刊文献占比90%；综述论文参考文献不少于30条，期刊文献占比90%；请引用与论文相关、相近行业领域内的重点期刊，知名大学的学报等；引用的外文期刊主要以SSCI，SCI，EI等国际知名检索数据库中收录的期刊为主。
6 基金项目
若论文为基金资助课题，请在首页下角注明基金项目名称和编号。
 

7 正文
7.1 引言
主要概述研究的背景、目的、研究思路、理论依据、研究方法等。不出现图表，不列出层次标题，不和摘要、结语雷同。
7.2 正文
正文是科技论文的核心部分，占全文的主要篇幅，主要为分析问题和解决问题。在结构形式上通过一级（1）、二级（1.1）、三级（1.1.1）、四级（1.1.1.1）标题构成科学的逻辑结构。
7.3 结语
 着重讨论本论文中创新和重要的观点，存在的不足，以及由此得到的结论，不要重复摘要或引言的资料。
 

8 表和图
按表和图在正文中出现的先后顺序连续编号。应少而精，有“自明性”，用中文表述，英文缩写在注释中注明。表和图不要重复同一数据。表要求写明中英文表题，尽量采用“三线表”，应正确、易懂、符合统计学要求。
图必须冠有中英文图题并标明出处（方法一：标明设计者的姓名，即XXX设计的《XXX》海报；方法二：在见图X后，注明图片摘自XXX，即见图X（图片摘自XXX）；方法三：将出处作为参考文献标注在正文后），说明性文字应置于正文内。图的分辨率不低于300像素/英寸。线条图应点线分明、粗细均匀整齐、高宽比例适当，横、纵坐标标目应简明，刻度向内，且必须标注量和国际单位符号。坐标上的量与单位的符号和缩略词应同正文一致。照片图要清晰、对比度好。图上的字母、数字和符号应清晰标注。
（图片要求：为保证出版质量，排版时会对文中插图进行编辑修改，请提供可编辑的图文件，最好为矢量图（AI、emf、Visco、Origin，Excel、CDR、word、ppt格式等）。ArcGIS制作的图，直接导出AI文件；Excel或Visco制图提交Excel或Visco（低版本）文件；如果是其他软件制作的图，导出AI或是PDF即可。）
 

9 名词术语
以全国自然科学名词审定委员会审定公布的相关名词为准。中外名词术语应使用全称，缩写首次出现时加括号注明。
 

10 投稿规则
请作者投稿前仔细阅读“投稿须知”。一旦投稿，即被自动认为全部作者已阅读、并已理解和接受“投稿须知”的内容和要求。稿件为原创作品、无一稿两投、署名无争议，不涉及保密及其他与著作权有关的侵权问题。若发生一稿两投、泄密、侵权等问题，一切责任由作者承担。所有作者同意论文录用后，即视为所有作者同意将著作权中的修改权、复制权、发行权、信息网络传播权、翻译权、汇编权在全世界范围内转让给本刊。未经本刊书面许可，作者不得授权他人或组织以任何形式汇编、转载、出版本文的任何部分。该论文在重庆五九期刊社编辑出版发表后，重庆五九期刊社将向作者支付一次性稿酬（稿酬将在出版费用中扣除），并赠送样刊两本。若重庆五九期刊社再以其他形式出版该论文，将不再支付作者稿酬。
10.1 稿件处理
所有稿件均经2位以上同行专家审阅。编辑部有权对文稿进行必要的文字性删减。如不同意删改请事先申明。作者可登陆系统查看稿件录、退处理意见。在此之前，请勿另投他刊。
10.2 出版费用
对已内审合格的稿件，作者需按本刊通知支付审稿服务费。
对已确定刊出的稿件，作者需按本刊通知支付发表服务费。对已刊出的文稿，本刊将赠送当期杂志2册。
（注：①在银行汇款时可通过银行行号（104653004623）查找中国银行重庆高新支行；②通过银行柜台或网银转账办理汇款时（请勿使用ATM机汇款），请附言上收票人姓名（请选择论文一作或二作作为收票人）、开票单位、稿件编号；公对公转账默认开票单位为转出账户，附言上注明收票人姓名（请选择论文一作或二作作为收票人）、稿件编号；③汇款成功后（因财务流程，一周左右才能确认款项，望理解），请及时在官网系统中登记汇款信息，填写开票单位和统一社会信用代码（新税号）。）
10.3 投稿方式
网站在线投稿，请登录本刊网站，注册登录之后即可投稿。请随时登录网站查看稿件处理状态，根据投稿系统中的修改意见认真修改论文后再提交。作者在未收到评审意见期间，无法提交修改稿。
10.4 其他
数学公式一律用MathType编写；参考文献可采用NoteExpress、E-Study等软件管理与引用；思维导图及框架结构图可采用MindManager、XMind、Visio等软件绘制。
（如有疑问，请来电咨询023-68792836）
